习近平总书记8·18讲话发表两周年

国晚报协会第31届年会 ● 自省社长、尼珊 足、我、以 足水 国晚报协会第31届年会 ● 融变:报业挺进"深融"高峰论坛

2016年8月20日 星期六 銃第: 干长善 姜编: 宋笑娟 校对: 明德

加快融合创新 再造晚报优势

访中国晚协执行会长,羊城晚报报业集团、羊城晚报社总编辑刘海陵



谈及新的传媒格局,刘海陵说,"内容 为王"正在被重新审视。对传统纸媒而言, 其"内容"的内涵,已发生深刻变化。这包 括内容生产的效率更高、流程科学、把关能 力增强;表现形式更灵活,从文字、图片,发 展到文字、图片、动漫、音视频等。

媒体发展转型的目标是什么?"以平台 整合建立新的用户连接,以互动吸引实现 新的舆论引导。"刘海陵说,媒体发展转型 最终是要实现"用户在哪里,我们就覆盖到 哪里",要完成党交给我们的舆论引导重 任,就必须先得占有用户、发展用户、集聚 用户。传统媒体转型,建议将重建用户连 接,通过传播渠道再造来不断提升自身的 传播力、公信力、影响力。

"通过近几年的传统媒体与新兴媒体 创新融合发展实践,我们深深体会到,要以 制度保障为基础,通过体制机制创新,积极 推动融合发展。"就如何推动媒体融合发 展,刘海陵分享了羊城晚报报业集团的经 验,加快融合发展进程,制度保障是基础, 体制机制创新是动力。比如,突破报业集 团原有内部运营模式和管理体制机制,成 立集团推动媒体融合发展工作领导小组, 研究确定融合发展重大事项;建立新媒体 发展运营联席会议制度,整合金羊网、晚报 社新媒体部、信息技术部、集团公司所属数 字媒体公司等部门和单位,作为集团的新 媒体板块,统一运营管理;制定集团媒体融 合发展战略规划及《融合发展事项推进一 览表》,列出建设项目、绩效考核、流程管 理、部门协同、扶持基金等10个方面的工作 任务及完成时间表,每周跟进督办,逐项落 实进度等。郑报融媒记者 王治

从聚集注意力破题向提升传播率发力

访中国晚协执行会长、扬子晚报总编辑王文坚



人群在哪儿,媒体的阵地就在哪儿。

去年以来,《扬子晚报》重新布局,流程 再造,让传统纸媒与网站、微博、微信等新 媒体"多变一"的聚合,实现了全媒体格局 的重塑。"今天的《扬子晚报》,从文字、图片 到视频、音频,再到扬子晚报网、APP客户 端,从微信、微博到微电影,这张全国发行量 最大的晚报都市报,正在为受众提供更加多 元化、立体化的新闻服务和鲜活体验。我们 正在尝试一种新的注意力转换系统:只要你 阅读我们的报纸、新媒体,发表评论或参与 互动,你都将轻松获得可以兑换商品的积 分。报纸不再是你看的老物件,而是变身为 分享共创的大平台。"昨日下午,扬子晚报总 编辑王文坚与大家分享了如何从聚集注意 力破题,向提升传播率发力。

王文坚认为,注意力稀缺已成为传播

业面临的最棘手的难题。如何抢夺人们的 眼球,成了一切问题的问题。我们无力去 改变注意力已成奢侈品的现状,但我们依 然相信当重要事件发生或某些重要节点 时,注意力会如期回归。

王文坚说,我们从不否认,互联网思维和 技术在转型过程中的重要作用,不过我同时 认为,更重要的还是回归到对人性的研究,要 成为通晓人性的大师。

谈到郑报融媒,王文坚说,郑州报业 集团明确提出了融媒新闻超市,新媒体和 传统媒体不分边界,所有记者都有义务提 供新闻稿件,然后由编辑来挑选稿件,这 是非常符合报业发展方向的。这段时间 的奥运会直播我也有关注,做得很不错, 值得全国的报纸学习。

郑报融媒记者 王译博 赵文静

越是传统媒体的 越是互联网的

访深圳报业集团副总编辑、深圳晚报总编辑丁时照



"越是传统媒体的,越是互联网的!"在 昨日下午的高峰论坛上,深圳报业集团副 总编辑、深圳晚报总编辑丁时照旗帜鲜明, 亮出观点。

从"不懂体"到"低调体",从阿里钉钉 到腾讯QQ,在互联网孕育的新媒体不断侵 蚀传统媒体阵地的今天,国内各大广告主 却纷纷登上深圳晚报头版打广告。深圳晚 报头版成为一种独特的"现象",以一种匪 夷所思的方式搅动媒体风云,成为舆论瞩 目的焦点。创意广告正成为"深晚"-闪发光的当红品牌。

"在新媒体时代,深圳晚报如何能一次 次以报纸为原点引爆网络? 深圳晚报的头

版现象是如何拥有强大的传播效率的?"丁 时照坦言,"新形势下,传统媒体更需要好 的新闻策划,好的烧脑创意使头版呈现优 势和多平台传播。如果说互联网是火药 筒,传统媒体就是雷管。传统媒体要做的 事就是用内容引爆网络。传统媒体与互联 网两者间如果形成良好'互相策应',就能 制造出优秀的新闻'爆品'"

丁时照认为,当下,传统媒体在面对新 竞争、新冲击时,媒体人更应该深耕自身的专 业领域,以无处不在的互联网思维推动转型 对外确立新指标,对内确立新考核,对专业重 新定位,让专业的人做专业的事,在前行中 不断寻求新的突破。郑报融媒记者 王红

